

# ЛЕННИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГИЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Я. Свердлова, д. № 28-24.

Телефон 4-07. Телефон отдела подписки и обмена 8-66.

Воскресенье, 23 февраля 1930 г. № 45 (200).

## ДВЕНАДЦАТЬ ЛЕТ РОЖДЕННОЙ В ПЛАМЕНИ И ПОРОХОВОМ ДЫМУ, ПОКРЫВШЕЙ СЕБЯ СЛАВОЙ, ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Враг снова бряцает оружием. На голову Страны Советов выплескиваются новые боевые ведра клеветы и лицемерных предостережений. Не забывайте славных традиций, красноармейцы, в боевой готовности держите оружие

Увеличивай темпы социалистической стройки, молодежь, помни — каждая победа социализма в городе и деревне — поражение мировому капиталу

Ликвидация прорывов в выполнении производственных программ — лучшая подготовка к севу, военная грамотность комсомольцев, укрепление обороноспособности страны — вот наше оружие в борьбе за мировой октябрь

СТРАЖУ ГРАНИЦ СОВЕТСКОГО СОЮЗА — КР. АРМИИ В ДЕНЬ 12-Й ГОДОВЩИНЫ — БОЕВОЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРИВЕТ! ГОДОВЩИНА КРАСНОЙ АРМИИ — НАША ГОДОВЩИНА. ЛУЧШИЕ СИЛЫ КОМСОМОЛА НА ПРОТЯЖЕНИИ ВСЕЙ ИСТОРИИ КР. АРМИИ БЫЛИ В ПЕРВЫХ ШЕРЕНГАХ БОИЦОВ.

В РЯДАХ АРМИИ КОМСОМОЛЬСКИЙ МОЛОДЫЙ ВОСПИТИВАЕТ ИЗ СЕБЯ БОЛЬШЕВИКОВ-ЛЕНИНЦЕВ. АКТИВНО УЧАСТВУЯ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ СОЦИАЛИЗМА, КОМСОМОЛЬЦЫ ГОТОВЯТ СЕБЯ К ЗАЩИТЕ ГРАНИЦ СОЮЗА С ВИНТОВКОЙ В РУКАХ. МЫ ПРОВОДИМ ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ, СТРОИМ ПОДВОДНУЮ ЛОДКУ. ВМЕСТЕ С КР. АРМИЕЙ И В ЕЕ РЯДАХ В НУЖНЫЙ МОМЕНТ ДАДИМ ОТПОР ВСЕМ ПОПОЛЗНОВИЯМ БУРЖУАЗИИ НА СОВЕТСКИЙ СОЮЗ.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ КРАСНАЯ АРМИЯ И ЕЕ РУКОВОДИТЕЛЬ ВКП(б)!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ — РЕЗЕРВ КРАСНОЙ АРМИИ!

Нижнекрайком ВЛКСМ.



## АРСЕНАЛ БУДУЩИХ ПОБЕД

Силу оружия, мощь и боеспособность Красной армии испытывали на своей шкуре изрядное количество белых генералов, польские паны, китайские империалисты и много другой сволочи. Родившаяся в пламени, в пороховом дыму, боев за Республику Советов, сбросившая в моря юга, востока, севера и запада холопов «котеческого» и мирового капитала, Красная армия была сильна и непобедима своей сознательностью, классовой дисциплиной.

В боевых песнях — бодрящих и заражающих, поднимавших на героические дела — воспели победы армии Красной, но и не только в песнях. О делах бойцов, их невиданных в истории войн, победах написаны книги. Серьезные, толстые, научные. Книги не только наших советских военных специалистов, но и заграничных специалистов служащих враждебному нам классу, специалистов — членов этого враждебного класса вынужденных признать силу красного оружия.

Смят враг. Волны черного моря треплют у берега последний офицерский китель. Кончили Буденного царя — пиками небо под Варшавой. Врагбит. Гражданская война кончена. Кончена война, в которой так много геноцида, но которая принесла десятки и сотни тысяч жертв. Трупами лучших сынов Октября усещен путь к победе. Их имена неизвестны. Но в память о них мы ежегодно обнажаем головы.

Красная армия — классовая армия. Сила и энергия класса-гегемона, дух мартецов и шахт — вот, что крепило армию. Руководство коммунистической партии, мобилизация на все фронты лучших коммунистов и комсомольцев — вот, что делало армию непобедимой.

Двенадцать лет тому назад был опубликован декрет о создании Красной армии, регулярного, централизованного, боевого, бронированного пролетарского кулака. Десять лет назад в эту армию влилась новая боевая единица — Первая Конная армия.

Мы справляем свой юбилей не просто для того, чтобы оглядываться в прошлое. Мы живем не прошлым, хотим и знаем, что изучение прошлого дает нам власть над будущим. Героика прошлого, поражения и победы учат

многому пролетариат. Учат его классовой ненависти, твердости, требуют вычеркнуть из списка чувств, чувство риалистические хищники готовятся к жалости к классовому врагу. Отпущен новый, вслед за Дальневосточной, по-настоящему честное слово из ленинградских замков Красновы, Деникины и иже с ними, давшие «честное слово офицера и дворянки» не брат в руки оружия, возглавили контрреволюцию в борьбе против советов.

Буржуазия не считается со средствами, когда она ведет классовую борьбу. Взятки, подкупы, подлоги и провокации — любимейшее оружие эсеров, милитаристов, их сопротив и всемирных поклонников. Контрразведки всех стран не щадят средств, чтобы втянуть нас в вооруженную драку. Капиталистический мир отказывается от мысли о внутреннем перерождении страны советов. Ставка на НЭП, как сильнейшее средство антикоммунистического

движения. В наших руках сильнейшие козыри: индустриализация, коллективизация, пятилетка в четыре года. Наша страна перерождается. Но не так как это хотелось бы господам империалистам. Из страны аграрно-индустриальной, страны, где главную часть экономики являло собой размельченное индивидуальное сельское хозяйство, Союз Советов становится страной индустриально-аграрной; страной крупной промышленности уверенно идущей по пути к социализму.

Мы строим, переделываем. Страна бьется в предродовых муках. На свет появляются новые гиганты, неизвестные отсталой России: отрасли промышленности. Нет отдыха машинам — на год уменьшили срок выполнения пятилетки. Удесятеряются темпы. Для

ликвидации прорывов мобилизуются все силы. Напрягается вся воля класса гегемона.

Мы умеем работать. Наша производительность не ниже хваленой американской. Передовые строительства, шахты, заводы, цеха перевыполняют планы. Нажимают отстающие. Перестраиваются методы работы партии, комсомола, профсоюзов. Период реконструкции требует большей гибкости, поворотливости, руководства.

А за рубежом во дворцах, отелях, парламентах, банках, соборах и биржах с каждым новым успехом удастся

терпеться ненависть усиливается анти-

фашизмом. На все это мы отвечаляем делом. Нужно помнить, что каждый наш новый успех, удар по голове наших врагов. Ликвидация прорывов, перевыполнение промфинпланов, лучше организованная посевная кампания — вот ответ бряцующему оружию врагу. Не ослабляя внимания Красной армии, укрепляя ее боеспособность, готовясь к обороне — строить, строить и строить. Быстрее двигаться вперед. На полный, к социализму.

Вот наши лозунги. Вот — арсенал будущих побед.

К. Смирнов.

## БЫСТРЕЕ СБИРАЙТЕ СРЕДСТВА НА КОМСОМОЛЬСКУЮ ПОДВОДНУЮ ЛОДКУ

Организуйте соревнование между ячейками, коллективами, комитетами. Сообщайте редакции о ваших результатах

Горрайон собрал 4157 рублей

По городскому району средства на подводную лодку собрано 4.157 рублей.

Индустриальный техникум дал 405 рублей. Ячейка Коопинсоза вносит 72 рубля, Школа 9 января — 47 руб., Центроспизт — 145 руб., Мельница — 100 руб., ГПУ — 50 руб., КрайЗУ — 50 руб., Дворец Свободы — 102 руб. Швейпром — 30 руб., Гум — 60 руб., Школа Коммуна — 27 руб., Татпредтехникум — 50 руб., 52 коп., Грузчиков — 56 руб., Промпредсоз — 168 рублей, им Ломоносова — 8 руб., 29 коп., Коопинсоз — 72 руб., Госторг — 36 руб.

Всей школой в комсомол

отработали субботник на постройку подводной лодки

Митинг в школе ФЗУ швейников в ответ на усиление антисоветской пропаганды империалистов постановил.

Отработать субботник средства, от которого сдать на постройку подводной лодки.

Объявить школу ФЗУ ударной. Всей школой в количестве 210 чел. вступить в ряды ленинского комсомола.

Г. Соколов.

Отчислим один процент

Сотрудники Горфо и аг-ва Госбанка, приняв вызов курсантов Крайфо, на общем собрании постановили отчислить 1 проц. месячного заработка на постройку комсомольской подводной

лодки.

Вотинов.

Ячейка Госпороходства (Н.-Новгород) собирала среди рабочих и служащих своего учреждения на постройку подводной комсомольской лодки 100 рублей.

Р-ц.



Высший командный состав 1-й Конной — слева направо — т. Буденный (командир 1-й Конной), Городовиков (Начдив), Шенков (пом. нач. штаба), Тимошенко (начдив) и др.

В ПОСЛЕДНЮЮ МИНУТУ

Сегодня в Нижний-Новгород приезжает тов. Каменев С. С.

Сегодня с утренним поездом в Нижний-Новгород, прибывает Зампредреввоенсовета тов. Каменев С. С.

Тов. Каменев примет участие в торжествах по случаю годовщины Красной армии.

Сегодня он будет принимать парад частей Нижегородского гарнизона.

# КОМСОМОЛ В ОТВЕТЕ ЗА ПРОРЫВЫ

## ОРГАНИЗОВАТЬ РАСТУЩИЙ ЭНТУЗИАЗМ МОЛОДЕЖИ

### НА БОЕВЫЕ РЕЛЬСЫ—РАБОТУ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПРОМФИНПЛАНА

Прения по докладам Т. Смирнова и Калашникова

Доклад тов. Смирнова о ходе выполнения контрольных цифр, качественных показателей промышленности и задачах комсомола вызываленные прения.

Выступающие товарищи, вскрывая причины прорывов на отдельных предприятиях, вносили практические предложения, направленные к успешному выполнению промфинпланов.

Значительную долю вины в прорывах — говорит т. Казаков — несут комсомольские организации на предприятиях. Они еще не подготовились к реструктуре работы. Растущий энтузиазм молодежи на производстве не поддается. Наш завод в первом квартале увлекся рапортами, а в то же время достижения в соц. соревновании, в работе ударных бригад не за креплялись.

— Трест «Павлурмет» — говорит тов. Гребенников, — выполнил производственную программу в 1 квартале только на 93,9 проц.

Почему комсомол прозевал? На фабриках рабочие не знали как идет выполнение промфинплана, ударные бригады разваливались, трудодисциплина упала.

Погуливали не только рабочие, но и комсомольцы.

Дзержинский район КСМ, до последнего времени не знал о наличии прорывов в химпромышленности.

Чтобы ликвидировать прорывы комсомольцам химзаводов, необходимо ликвидировать химическую безграмотность.

Тов. Попов (Муром), мы не мобилизовали рабочих на конкретную работу. Надо усилить руководство ударными бригадами и коммунами.

Надо всю работу поставить на боевые рельсы.

Мы иногда увлекаемся парадностью. У нас в Муроме была торжественно, под звуки духового оркестра, объявлена ударной ф-ка «Кр. Луч», спустя месяц, выяснилось, что эта ударная фабрика не выполнила производственное задание.

У нас очень мало уделяется внимания рационализаторским мероприятиям, между тем, рационализаторские мероприятия могли бы в большой степени способствовать выполнению промфинплана. — В поход за рационализацию — должен быть боевым лозунгом комсомола. Надо так же взяться за настоящему за борьбу с потерями.

Рабочая молодежь Канавинских предприятий уже приступила к практическим мероприятиям по ликвидации прорывов. Так, на «Двигателе Революции» молодежь решила провести ряд субботников с тем, чтобы покрыть прорывы первого квартала.

Тов. Белякова из Канавина останавливается в частности на прорывах завода «Кр. Энта». Она обясняет неудовлетворительное выполнение промфинплана заводом целым рядом причин: несвоевременное снабжение завода сырьем, простой машин, падение грудициклины и т. д. Комсомольская ячейка завода борется за выполнение промфинплана — комсомольцы проводят беседы в цехах, создают бригады по изучению причин брака, простое. На днях организовалась коммуна из молодежи.

Тов. Стрелков напоминает, что важнейшей задачей всех организаций является индустриализация автономии.

В этом году в контрольных цифрах края делается резкий перелом в сторону индустриализации национальных республик и областей.

Если по всему краю рост промышленности в 1 квартале запроектирован на 43 проц., то по Чувашии — на 55 проц. и МАО — на 54 проц.

В связи с индустриализацией автономий перед организациями комсомо-



Делегаты пленума из Арзамасского и Котельнического округов.

ла автономий стоит задача повернуться лицом к производству.

Надо так же подумать о подготовке национальных пролетарских кадров. В прениях по докладу большое место заняли вопросы подготовки к строительному сезону.

Надо учсть прошлогодние прорывы в строительстве: в МАО строительный план был выполнен только на 50 проц., в Дзержинске — на 95 проц.

В предстоящем строительном сезоне в новое строительство по краю вкладывается 246 милл. руб.

Это возлагает большую ответственность на строящиеся организации. Надо своевременно обеспечить строительство стройматериалами, составить твердый план финансирования.

Всю подготовку к строительству надо поставить под контроль.

Тов. Шакирский остановился на вопросе участия «легкой кавалерии» в борьбе со всеми производственными неполадками, которые срывают выполнение промфинпланов.

Тов. Смирнов в заключительном слове особо заострил внимание пленума на необходимости наладить учет и отчетность, в связи с чем он внес практическое предложение выдвинуть ряд комсомольцев на счетную работу.



Передача Красного Знамени от ВЦИК 1-й Конной армии. Майкоп 1920 г. На авто т. Калинин и Микоян. Т. Буденный на коне принимает Красное Знамя.

## КРАСНОАРМЕЙСКОЕ УЧЕНЬЕ

Кони переходят в бешеный галоп.

Топот. Мчатся кавалеристы.

Додонов четвертым.

На лозу глаза

Шашкой

воздух

разрезал со свистом.

Не дал маху

Срезана лоза.

Конь еще пуще ходу наддал.

Клинок снова сверкнул —

— и потух.

Чурбан из глины развален на два.

Улыбчив Додонов,

Хоть лоб в поту.

Только,

Один лозы не достал,

Конь ли выдал, рука ли, глаз,

Напрасной вспышкой взлетевшая

сталь

Лишь

месяц в темнеющем небе зажгла.

Кончила ученье.

Залпом рванули

Салют

Настороженный тишине..

Над городом вечер вставал в карауле,

В простредной звездами синей щи- нили.—

Сормово.

Н. Бирюков.

## РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЯ

от КРАСНОАРМЕЙЦЕВ НОВОРОССИЙСКОГО Н ПОЛКА

Справляя XII годовщину Красной армии, мы новобранцы 1907 года, по воле партии и рабочего класса смеялись в 1929 г. станки на винтовки, шлем от побережья Черного моря горячий привет нашей родной Нижегородской организации комсомола.

В день XII годовщины Красной армии, мы заверяли свою организацию, что зорко охраняя границы Советского Союза, мы не дадим протягивающему к нам руки капитализу, задушить молодую Республику и приостановить в ней строительство социализма.

Мы заверяли вас в том, что не отдалим примеров боевых геройских подвигов наших товарищей, которыешли в первых рядах на защиту пролетарской революции в годы гражданской войны и если будет нужно, мы отдалим свою жизнь в последней схватке труда с капиталом.

Враг угрожает не только у границ. При сплошной коллективизации рабочих и ликвидации кулака, как класса, враг ползет и к вам, он ползет на производство, чтобы спрятать там свое чуждое лицо и свой грязный хвост.

Будьте на-чеку и действуйте решительно. В корне пресекайте всякие попытки к вредительству на производстве.

Больше трудового энтузиазма в деле социалистического строительства на-

шили.—

От имени красноармейцев нижегородцев Н полка.

Базарнов, Быков, Карпов.



На пленуме. Слушают доклад.

## Б О Й

ОТРЫВОК ИЗ ПОВЕСТИ «ЧАПАЕВ»  
Д. М. ФУРМАНОВА

Уже с вечера на берегу у Красного Яра царило необычайное оживление. Но и тишина была для таких случаев необычайная. Люди шныряли, как тени, сгруживались на скользкий подвзвод, помяня приказ Кутякова, командировавшего здесь всю заряженную группу:

«Не отступать, помня, что в резерве только штыки».

Да, у них у ткачей, теперь, кроме штыка ничего не оставалось. И вот когда вместо демонстративных атак неприятель повел настоящую широкое наступление — дрогнули цепи, не выдержали бойцы, попятились. Теперь полком командовал наш старый знакомый — Буров: его из комиссаров перевели сюда. Комиссаром у него — Никита Лопар. Они скакут по флангам, кричат, чтобы остановились или отступали, быстро — быстро обясняют, что бежать все равно некуда — позади река, перевозить нельзя, что надо встать, закрепиться, надо принять атаку. И дрогнувшие были бойцы задержались, перестали отступать. В это время к цепям подскакали несколько солдатиков, они поспрыгали на землю.

Это — Фрунзе, с ним начальник политотдела армии Тронин, несколько близко. Комиссаром у него — Никита Лопар. Они скакут по флангам, кричат, чтобы остановились или отступали, быстро обясняют, что бежать все равно некуда — позади река, перевозить нельзя, что надо встать, закрепиться, надо принять атаку. И дрогнувшие были бойцы задержались, перестали отступать. В это время к цепям подскакали несколько солдатиков, они поспрыгали на землю.

Это — Фрунзе, с ним начальник политотдела армии Тронин, несколько близко. Комиссаром у него — Никита Лопар. Они скакут по флангам, кричат, чтобы остановились или отступали, быстро обясняют, что бежать все равно некуда — позади река, перевозить нель- зя, что надо встать, закрепиться, надо принять атаку. И дрогнувшие были бойцы задержались, перестали отступать. В это время к цепям подскакали несколько солдатиков, они поспрыгали на землю.

Это — Фрунзе, с ним начальник политотдела армии Тронин, несколько близко. Комиссаром у него — Никита Лопар. Они скакут по флангам, кричат, чтобы остановились или отступали, быстро обясняют, что бежать все равно некуда — позади река, перевозить нель- зя, что надо встать, закрепиться, надо принять атаку. И дрогнувшие были бойцы задержались, перестали отступать. В это время к цепям подскакали несколько солдатиков, они поспрыгали на землю.

Это — Фрунзе, с ним начальник политотдела армии Тронин, несколько близко. Комиссаром у него — Никита Лопар. Они скакут по флангам, кричат, чтобы остановились или отступали, быстро обясняют, что бежать все равно некуда — позади река, перевозить нель- зя, что надо встать, закрепиться, надо принять атаку. И дрогнувшие были бойцы задержались, перестали отступать. В это время к цепям подскакали несколько солдатиков, они поспрыгали на землю.

Это — Фрунзе, с ним начальник политотдела армии Тронин, несколько близко. Комиссаром у него — Никита Лопар. Они скакут по флангам, кричат, чтобы остановились или отступали, быстро обясняют, что бежать все равно некуда — позади река, перевозить нель- зя, что надо встать, закрепиться, надо принять атаку. И дрогнувшие были бойцы задержались, перестали отступать. В это время к цепям подскакали несколько солдатиков, они поспрыгали на землю.

Это — Фрунзе, с ним начальник политотдела армии Тронин, несколько близко. Комиссаром у него — Никита Лопар. Они скакут по флангам, кричат, чтобы остановились или отступали, быстро обясняют, что бежать все равно некуда — позади река, перевозить нель- зя, что надо встать, закрепиться, надо принять атаку. И дрогнувшие были бойцы задержались, перестали отступать. В это время к цепям подскакали несколько солдатиков, они поспрыгали на землю.

Помчались в атаку, прямо в грудь пуля сбила Тронина, его подхватили и под-руки отвели с поля боя. Теперь на том месте, где была крошечная смертельная ранка, горит у него орден Красного Знамени.

Перелом был совершен, положение восстановлено. Фрунзе оставил полк и поехал с Кутяковым к другому полу-

ку, к пугачевцам. Всадился на холмки на пригорки, осматривали местность, совещались, как лучше развивать операцию, вновь и вновь разучивали карту, всматривались пристально в каждую точку, сравнивали с тем, что видели здесь на самом деле. Пу-гачи продолжали ити по берегу. Стало подходить разинцы и батальоны домашкинского полка; они вырвались вдоль шоссе. В полдень был отдан приказ об общем дальнейшем наступлении. Пугачевцы должны были двигаться дальше по берегу, разинцы и батальоны домашкинского — в центре, а крайнего левого фланга — иваново-вознесенцы; они уже заняли к тому времени Старые Турбаслы и стояли там на передышке. Как раз в это время показались колонны неприятельских полков; они с севера нависали над рекой, перебросившись через реку. Стало ясно, что бой идет.

Кутяков подскакал к Хребтову. — Разинцы, Хребтов, отступают, на-

до помочь. Поверни орудия, бей правее по тем частям, что преследуют отступающих.

И Хребтов повел обстрел. Верный глаз, смекалка и мастерство испытанного, закаленного артиллериста сдела-

ли чудо: снаряд за снарядом, снаряд за снарядом — и в самую гущу, в самое сердце неприятельских колонн... Там

растерялись, остановили преследование, задержались на месте, понемногу стали отступать, а огонь все крепил, снаряды все чаще, все также верно ложились и чистили неприятельские ря-

ды. Наступление было остановлено. Разинцы встремились, ободрились... В это время Чапаеву на том берегу по-

мог при переправе Михайлов. Когда он увидел, что к берегу сбежалась масса красноармейцев, понял, что дело неладно, побеж

# ВСТАНЕМ СТАЛЬНОЙ ОГРАДОЙ ОТ БЕЛЫХ ЛАП!

## ОБЪЕДИНИМ ЭНТУЗИАЗМ С ВОЕННОЙ УЧЕБОЙ

...Комсомолец помнит, что он должен уметь защищать пролетарскую революцию с оружием в руках, что комсомол — опора Красной армии и Красного флота...

...Каждый комсомолец должен внимательно изучать военное дело, будучи в Красной армии и Красном флоте, первым в дисциплинированности, первым на боевой линии...

(22 пункт комсомольского устава)

Военная работа в организациях ВЛКСМ до сих пор стоит на очень низком уровне. Решение ЦК о стопроцентном вовлечении комсомольцев в Осоавиахим и обязательном военном обучении, выполняются весьма слабо. Это констатировал декабрьский пленум ЦК комсомола. Об этом говорят все имеющиеся заметки с мест.

Подъем энтузиазма охватывающий молодежь не используется для обучения военному делу. В союзе имеется крайний между готовностью членов ВЛКСМ и трудающейся молодежью защищать СССР и необходимостью изучения конкретных знаний военного дела. Военная работа в ячейках ведется от случая к случаю. Об этом говорят заметки в сегодняшней и всех предыдущих подборках.

Во всей военной работе должен быть произведен перерыв; повышена ответственность ячеек и комитетов за конкретные участки военной работы. Декабрьский пленум ЦК комсомола внес решение о том, чтобы в 1930—1931 году должны быть обучены военному делу в обязательном порядке все члены ВЛКСМ 1906—1910 годов рождения и все переростки.

Пленум предложил «установить один день в декаду для военной учебы комсомольцев. В комсомольском билете ввести отметку о прохождении военной подготовки I степени. И вместе с тем, пленум предложил охватить военной учебой не только комсомольцев но и охватить ей сотни тысяч беспартийной молодежи».

Основной линии в обучении военному делу должна быть линия на создание учебно-строевых единиц Осоавиахима создающихся на время прохождения программ. Лучшим примером такой учебной единицы являются учебный эскадрон имени «Ленинской Смены», созданный при Нижегородском горсовете Осоавиахима, которому к сожалению очень мало внимания уделяет горрайон КСМ.

Мы сейчас переживаем обострение военной опасности. Антисоветская кампания ширится охватывает весь капиталистический мир. В такие дни особенно нужно помнить, что «гигантские размахи социалистического строительства и его завершение возможны только при условии обеспечения защиты от нападения империалистов».

Активное участие в укреплении обороноспособности страны, подготовка из каждого комсомольца умелого, технически подготовленного защитника социализма — вот боевая задача комсомольских ячеек, которой необходимо не последнее внимание.

Укрепляя нашу промышленность, борясь за перевыполнение промфинпланов, коллективизируя сельское хозяйство, ликвидируя как класс, кулаки, мы наносим смертельные раны капиталистическому миру. Но он еще живет — капиталистический мир, он хочет стереть с лица земли ненавистную ему республику советов. К этому, к новым попыткам втянуть нас в войну, мы должны быть готовы. Будем же крепить обороноспособность страны, будем учиться владеть оружием.



Будущие военные телеграфисты.

и без инструкторов. Но он один сделать это не в силах. Ребята, привыкшие к практическим занятиям с винтовкой, чтением военной литературы не удовлетворяются.

Бюро школьной ячейки Осоавиахима неоднократно обращалось в Горсовет Осоавиахима, за помощью. Горсовет отмалчивается.

В. Тихо.

### Учеба вневойсковиков

Вневойсковые занятия на Ивановском учебном пункте (Шаринского округа) проводятся уже второй месяц.

Прошли учебу 103 вневойсковика. Среди них нет ни одного зажиточного ни одного лишенца.

Комсомольцев среди вневойсковиков только 2 чл.

Райсовет Осоавиахима обслуживает учебный пункт литературой. Недавно был организован субботник по распилке дров для местной больницы. Заработанные средства вневойсковики внесли в фонд постройки самолета «Шарынец».

В течение месяца вневойсковики пять раз посещали кино.

В дальнейшем пункт обслужит еще две смены вневойсковиков (1906 и 1905 рождения). Сейчас обучаются вневойсковики 1907 года.

А. Балунов.

### ОДИН ДЕНЬ

(Курсанты Сталинской школы в походе).

Утро...

Мороз свежим ветерком перекрашивает лицо в розовый цвет. Бархатный шарф покрывает шинель, плечи, щеки, брови. Розовые лучи зимнего солнца блестят на куполах церквей Утра...

Батальон курсантов Сталинской пехотной школы вышел в поход. Утро морозное, как и всегда рановднушно встречало нас. Белыми хлопьями снега, кусками ваты застила путь. Пустынные улицы города от равномерного скрипа снега, четкого шага, скрипа пулеметных тачанок и ржанья застоявшихся в стойле лошадей, мгновенно ожидают.

В общей колонне батальона движется по Казанскому шоссе. Батарея артиллерийского батальона № стрелкового полка в арьергарде. Батальон находит с нами.

И вот, — остановка. Командир сообщает: «Разведка донесла... Противник обороняется на линии деревни Афонино..». Боевое охранение километром ближе переднего края обороны.. Выбить противника во чтобы то ни стало.. К 11-ти часам занять...»

Мороз пробирается под шинель. Холодно, но сейчас не до этого. У всех одно: — победить. И командир и курсанты настроены по-боевому.

Движемся по проспекту в общей колонне. Вдруг правее колонны в 200 метрах разрывается артснаряд (взрывпакет — М. М.).

— Батальон под дальним артогнем! Приказ: — «Развертываться по-ротно, продолжая движение. Первая рота направляющая».

Спереди, сзади, сбоку рвутся «снаряды». Но нужно вперед, вперед, вперед.

### Подготовка началась с января.

Ячейка ВЛКСМ Нижполиграфа шефствует над 2-й батареей № артиллерии. Регулярная связь с Красной армией почти не было. Но после перевыборов бюро ячейки, связь значительно улучшилась.

Подготовка к дню Красной армии началась с января. Комиссия по связи помогла красноармейцам составить открытое письмо для посылки в деревню.

На оборудование красного уголка и радиостанции в Кр. армии, местком Нижполиграфа и «Нижегородской Коммуны» отпустили по 50 рублей.

М. Шилкова.

### Нет твердой дисциплины

Обучение комсомольцев Ветлуги военному делу началось только с января. Дисциплина ребят на занятиях слаба. Низка также и посещаемость занятий (30—40 проц.).

На последнем собрании выяснилось, что 10 человек комсомольцев еще не члены Осоавиахима.

К. Шкунов.

### Печальная картина

В большинстве пионерских отрядов Нижегородской области военной работы не проводится. В базе совторгслужащих обединяющихся 7 отрядов (около 460 чел. пионеров) имеется военный кружок только при отряде № 3 да и тот работает с грехом пополам. Базового кружка нет. В базе КОТ такая же «картина». Летом проводились стрелковые соревнования, были занятия, зимой — все заглохло.

В кооперативном отряде военной работы не ведется, в других отрядах тоже самое. Из 65 отрядов города, военная работа «сносно» поставлена только в 2—3.

Пионер.

### Организовали красноармейскую эстраду

Шефами отдельной роты связи Нижегородской стрелковой дивизии являются телефонный завод им. Ленина, «Мыза», учкoproфсош—б, телефонная станция (город), окружная контора связи, Крайстатбюро, Нижегородский индустриальный техникум и др. По инициативе комсомольской группы соединения ВКП(б) ОРС при помощи гражданских организаций сорганизован красноармейская эстрада, которая делает постановки как в частях,

— Концерт... и танцы до 3-х часов ночи.

Нередко устраиваются драки, в школу заходят трехэтажные выращивания. Сбор с этих танцевально-зубовых вечеров идет неизвестно куда. Предучком посыпает справляться к секретари ячейки, а тот говорит:

— Молчи и не пикай... Алекс.

### ШКОЛА С ТАНЦОВАЛЬНЫМ УКЛОНОМ

Каждая советская школа имеет какой-нибудь профессиональный уклон: педагогический, индустриальный, кооперативный и т. д. Но Нижегородская школа им. Мечникова имеет особенный уклон — танцевальный. В этой школе с октября месяца почти ежедневно на стене можно видеть яркую афишу:

— Концерт... и танцы до 3-х часов ночи.

Нередко устраиваются драки, в школу заходят трехэтажные выращивания. Сбор с этих танцевально-зубовых вечеров идет неизвестно куда. Предучком посыпает справляться к секретари ячейки, а тот говорит:

— Молчи и не пикай... Алекс.

Правее за высотой «68,2» у окраины крики «ура».

3-й взвод 3-й роты действовавшей во втором эшелоне сделал обхват переднего края обороны и бросившись в атаку снял два станковых пулемета.

... Чтобы опрокинуть нашу атаку противник отвечает контратакой. Но пулеметчики переменив ранее занимаемые огневые точки при попытке противника броситься в контратаку открыли по нему сильный пулеметный огонь. Инициатива 3-го взвода взяла верх.

Тыл не пассивен. В овраге за кустами батальонный патронный пункт. Набиваются патронами пулеметные набивки, диски. Тут же выдаются патроны в ротные и взводные посты. Здесь «пуля» противника никого не достает.

Громкое «ура» далеко, звучным эхом перекатывается по занесенным снегом оврагам. Мы у цели. Победа за нами. Поставленная задача выполнена. «Враг» побит.

Зов горна зовет с «поля браня».

Занятия кончились.

По отделениям, взводам стекаются уставшие бойцы на место сборного пункта.

Небольшая перекурка и затем опять в пути.

С хорошими впечатлениями о прошедшем бое в родную Сталинскую школу, обедать, шагают будущие кандидаты.

Темните...

День курсанта кончился.

Михаил Майский.

НПШ им. Сталина.

гим занимают огневые точки. Заговорили, затараторили наши «Максимы» и «Детягивы».

Стрелки черными точками по одному по два утопая в волнах снега ближе и ближе подходят к переднему краю обороны.

Правее за высотой «68,2» у окраины крики «ура».

3-й взвод 3-й роты действовавшей во втором эшелоне сделал обхват переднего края обороны и бросившись в атаку снял два станковых пулемета.

... Чтобы опрокинуть нашу атаку противника отвечает контратакой. Но пулеметчики переменив ранее занимаемые огневые точки при попытке противника броситься в контратаку открыли по нему сильный пулеметный огонь. Инициатива 3-го взвода взяла верх.

Тыл не пассивен. В овраге за кустами батальонный патронный пункт.

Набиваются патронами пулеметные набивки, диски. Тут же выдаются патроны в ротные и взводные посты. Здесь «пуля» противника никого не достает.

Громкое «ура» далеко, звучным эхом перекатывается по занесенным снегом оврагам. Мы у цели. Победа за нами. Поставленная задача выполнена. «Враг» побит.

Зов горна зовет с «поля браня».

Занятия кончились.

По отделениям, взводам стекаются уставшие бойцы на место сборного пункта.

Небольшая перекурка и затем опять в пути.

С хорошими впечатлениями о прошедшем бое в родную Сталинскую школу, обедать, шагают будущие кандидаты.

Темните...

День курсанта кончился.

Михаил Майский.

НПШ им. Сталина.

# БУДЕМ КРЕПИТЬ ОБОРОНУ СССР

ВЧЕРА В БОЛЬШОМ Н.-НОВГОРОДЕ СОСТОЯЛИСЬ МАССОВЫЕ ДЕМОНСТРАЦИИ КОМСОМОЛА И РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

ДЕМОНСТРАЦИИ ПРОШЛИ ПОД ЛОЗУНГАМИ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СССР И МОБИЛИЗАЦИИ МАСС К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ОТЧЕТНОЙ КАМПАНИИ ГОРСОВЕТА

Советская площадь вдруг заполнилась густыми людскими толпами. Собравшаяся молодежь принесла сюда свою бодрость и радость.

Т. Карав, передавая привет молодым демонстрантам, напоминает какой ответственныйший, напряженный момент переживает сейчас Советский Союз. Капиталистические псы вновь залаяли на всех перекрестках. На этот лай молодежь отвечает постройкой подводной лодки.

От имени Райсовета с приветствием выступает т. Лебедев. Мы строим социализм, опираясь на мощь нашей славной Красной армии. Предстоящая отчетная кампания должна пройти под лозунгом ликвидации кулачества, как класса.

От имени Балтийского и Черноморского флота говорит т. Верещетин. Он заявляет, что красные моряки сумеют отстоять советские берега.

Демонстранты бурно приветствуют представителя Дальневосточной армии т. Костина. Клянитесь, что вы, также как и мы сумеете выполнить свой proletарский долг, — закончил свое короткое но пламенное выступление т. Ко-стин.

Т. Киркин передал приветствие от имени делегации московского, ленинградского и иваново-вознесенского комсомола.

Митинг закончился горячим выступлением представителя ЦК комсомола Реввоенсовета т. Янова.

## В Канавине

Вчера канавинские комсомольцы демонстрировали в честь 12-й годовщины Красной армии, укрепления ее обороноспособности, по поводу постройки комсомольской подводной лодки.

У здания Райкома ВКП(б) состоялся краткий митинг.

Т. Белков, член бюро Райкома ВЛКСМ, открывая митинг заявил:

— Наша задача укрепить боеспособность Красной армии, дать ей танки, самолеты, машины.

Т. Антон, выступая от имени Райкома ВКП(б) указал, что лучшим критичем укрепления мощи Красной армии явится активное участие в социалистическом строительстве, в выполнении пятилетки в четыре года, в усиливании военной работы в комсомоле.

— На вас, комсомольцев, — сказал т. Никишин от Райкома ВЛКСМ, — выпала часть строить подводную лодку. Ленинский комсомол в любой момент откликается и пойдет бить мировую буржуазию.

Т. Чичер, делегат Черноморского краснознаменного флота передал памятный привет канавинским комсомольцам и заверил, что морской флот всегда готов защищать морские рубежи Советского Союза.

Выступивший затем секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Салтанов передал от имени ЦК братский привет демонстрантам и сказал:

— ЦК решил построить в течение одного года подводную лодку «Комсомолец». Мы убеждены, что эта задача, комсомольцами будет выполнена.

— Мы пять лет шефствуем над Красным морским флотом. Шефство много способствовало его укреплению. Подводная лодка первое крупное строительство, осуществляемое комсомолом. К ее постройке необходимо приковать широчайшее внимание трудающихся. Она должна еще больше укрепить боеспособность Красной армии, отстоять свободу пролетариата и крестьян Советского Союза, и стоящей сейчас на страже ее границ.

— В то время, когда мы празднуем годовщину Красной армии на западе снова собираются тучи, снова империалистические псы поднимают вой.

Ответ на этотвой империалистов у нас готов: Красное знамя Советов будет развеяться не только над 1/6 частью земного шара, но и над всем миром.

## ,НА НАС РАБОТАЕТ ВРЕМЯ“

«КАЖДЫЙ ГОД МЫ ПОЛУЧАЕМ БОЛЬШИЕ ШАНСЫ НА ПОБЕДУ, А БУРЖУАЗИЯ — НА ПОРАЖЕНИЕ»

Вчера вечером в Гортеатре состоялся пленум районного Совета с участием партийных, профессиональных и общественных организаций.

Доклад о годовщине Красной армии сделал тов. Софонов, командир Нижегородской дивизии.

— Красная армия, — говорит тов. Софонов, — немало вписала славных страниц в историю. Она была раздета, голодна в годы гражданской войны. Противник был лучше вооружен, и тем не менее, Красная армия победила.

Это получилось — получится в будущем — потому, что Красная армия знает, за что она идет ломать шею буржуазии.

— На нас работает время. Каждый год мы получаем больше шансов на победу, а буржуазия на поражение.

Уже сейчас буржуазные газеты вынуждены признать, что СССР колеблется почву, на которой стоит Европа.

Уже сейчас Красная армия — самая сильная армия в мире. Это признают военные специалисты заграницы.

— Готовы ли Красная армия к отражению нападения капиталистов? Всегда! Но этого недостаточно. К будущей войне надо готовиться всей тире года».

## В БОЙ ЗА ПРОМФИНПЛАН

### УСТРОЙСТВОМ СУБОТНИКОВ ЛИКВИДИРУЕМ ПРОРЫВЫ

С КАНАВИНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

В промфинпланах Канавинских заводов — прорывы. Их обявлены отчаянной борьбой, великой борьба за выполнение пятилетки. В соответствии с этим, должна быть перестроена вся рабочая молодежь, фабрик и заводов.

Вот стержень, на котором прошла на днях Канавинская конференция рабочей молодежи.

Участие комсомола и молодежи в производственной жизни явно недостаточно.

Цифры кричат о прорывах на Канавинских заводах. По фабрике «Красный Октябрь» программа за I квартал выполнена на 94 процента. Январь далось меньше — только 82 проц.

Снижение в выработке продукции в январе произошло потому, что фабрика перешла на непрерывку, а массы к этому подготовлены не были. В первый день перевода на непрерывку не вышло на работу 500 человек. Февраль

также не исправляет положение. Прогулки в январе по фабрике были — 20 проц., простон станков — до 30 проц. Несмотря на размах ударного движения, в январе работа шла хуже, чем в первом квартале. Ударное движение не организовано, администрации технический персонал, профсоюзы и общественная организация не смогли руководить движением. Учета работы ударников совершенно не ведется.

Завод «Металлист» программу в первом квартале выполнил лишь на 68%; «Гудок Октября» — на 90,7 проц.; в среднем по Металлпресту — 92,4 проц.

— В январе наши заводы не только не дали повышения, а наоборот снизили темп своей работы, создав трехважную обстановку, — заявил в докладе директор «Металлпреста» тов. Шабаршов.

За январь заводы выполнили задание еще в меньшем размере: «Красный Энтузиаст» на 92 проц., «Гудок Октября» на 85,5 проц.; «Красный Цинковальщик» на 91,7% и «Металлист» — на 64 проц.

Комсомол несет ответственность за выполнение промфинплана. Сваливать вину на объективные причины — это значит, расписываться в нежелании исправить фронты прорывов. Виновата неповоротливость, неумение использовать энтузиазм рабочих.

— Мы не сумели во время перестроить соответственно взятым темпам нашу массовую, хозяйственную, профсоюзную, комсомольскую и партийную работу. Мы не сумели в должной степени направить высокоподнявшийся энтузиазм масс в социалистическом соревновании целиком по руслу выполнения пятилетки.

Мы должны устранить все тормозы на пути социалистического соревнования. А о них много говорили делегаты конференции.

— Часто бывает, что администрация кладет предложение рабочих под сукно, — говорит ученик ФЗУ жел. дорож.

Конференция единодушно высказывается за проведение на каждом предприятии ежемесечно двух субботников до тех пор, пока не будут ликвидированы прорывы.

На автозаводе. Оборудование шоферских кабинок.

урочными работами, шефством над отдельными частями производства, борьбой с потерями и т. п.

Еще больше должны быть расширены ряды КСМ и ударников. Надо решительно выдвигать молодых ударников к руководству производством. Еще сильней развить поход за техническую грамотность. Необходимо обягтить решительный отпор настроениям: «темпы непосильны», «задания не выполнимы», как проявлениям правого уклона.

Конференция единодушно высказывается за проведение на каждом предприятии ежемесечно двух субботников до тех пор, пока не будут ликвидированы прорывы.

## УДАРЫ МЕЧА И БУЛАВОЧНЫЕ УКОЛЫ

### О МЮЗИК-ХОЛЛЕ

Михаил Зощенко — культурный и не бездарный писатель, искренно желающий бороться с обывательщиной. Недавно Зощенко выпустил книгу, в которой собрал полученные от читателей письма (книга так называется: «Письма к писателю»). Пощечинами переполнены эти письма. Оказывается, что больше всех восхищаются Зощенко... обыватели, которых он пытается бичевать.

Григорий Афонин, выступающий сейчас в Мюзик-Холле — культурный и не бездарный фельетонист. Как и Зощенко, он выступает против обывателей, головоядов, совдраков. Но, как и Зощенко, он беспочвенен, критикует вообще, критикует, отрывая объект критики от фона современности. В результате, сатира получается не действенная, не боевая; она не связана с конкретными, сегодняшними нашими задачами.

Почему бы Афонину не использовать газеты; почему бы ему не взять под обстрел конкретных, живых бородатиков из Нижней Крайзы, отличавшихся громадной отчетностью и плохой работой по весеннему сезу. Почему не направить огонь по производственным лодырям и рвачам. Почему Мюзик-Холлу не ввязаться в борьбу за промфинплан? У театра силы, которые могут дать, материал есть, материал можно черпать и из газет, из сатирических журналов.

Пример Белогорской говорит, что современная литература может дать артистам прекрасный материал. Белогорская пела «Гренаду» Светлова, песенки Кирсанова, Третьякова. Встречали эти песни тепло; и песни, и исполнение заслуживают всяческого одобрения.

Нужна сатира крепкая, остшая, помогающая в борьбе. А беспочвенная интеллигентская сатира уже не может удовлетворить нашим требованиям. Это указание относится в значительной степени к хорошей певице Белогорской, к певцу — физкультурнику Малахову, к Копьеву и Дэстрему.

Всякая иная сатира не будет достигать цели, в борьбе с врагом нужны булавочные уколы, а удары меча!

В нашей критике Мюзик-Холла мы неизменно исходим из той общей мысли, что театр эстрады должен не забавлять, не развлекать, а направлять и воспитывать. Нельзя не приветствовать поэтому выступление Е. Кронкарди, который шутя, гrimirяясь то в одном, то в другом композитора, знакомит с великими мастерами музыки. Но хорошая мысль не доведена до конца; Кронкарди торопился и давал столь короткие музыкальные отрывки, что дух мастеров не доходил до зрителей. А ведь творческий облик композитора важнее было показать чем облик внешний.

Одобрения зрителя получили выступления Мэри Кремзер, которая ловко жонглирует при помощи ног сундуками, картинками и т. д. Но мы давно не видим столь бессмыслицы, бесполезного зрелища, такого ненужного штукарства. Цирковые номера должны не столько поразить и удивить, сколько заставить стремлением к ловкости, силе, здоровью. Кремзер не заражает.

Хороши циркачи Марк действительно агитирующие за физкультуру, только к чему они кутаются в такие провинциальные «гладиаторские» плащи? Мюзик-Холл должен бороться за простоту, против дешевых эффектов!

Один из артистов Мюзик-Холла жаловался как-то, что на спектакли приходят на 75 процентов лишенцы. Это, конечно, преувеличение; но что составляет зрителей неудовлетворителен, что идут в театр обыватели, мещане в гораздо большей степени, чем рабочие, комсомольцы, верно. Мюзик-Холл хочет быть по обывателю, но на спектакли приходит... обыватель. Ну, как не вспомнить трагедию беспочвенности М. Зощенко?

Искание нового в театре — бесспорно. И бывает, что работники Мюзик-Холла добиваются хороших результатов. Так, очень ценен физкультурный танец Фаины Вольской. Вольская талантливо пародировала модный чарльстон, издавалась над этой обывательской модой. Это хорошо. Но еще лучше, что она дала новое, оригинальное, дала бодрый, организующий танец, который мы можем противопоставлять



Фаина Вольская в физкультурном танце.

бесцельному кривлянию — большинству эстрадных танцев.

Таких номеров хочется видеть больше. И хочется, чтобы зритель сам помогал театру строить нужный, злободневный, боевой репертуар.

Б. Р.

В обновленной программе 5-го цикла Мюзик-Холла Анна Редель и Мих. Хрусталиев дают великолепный танец «Авио-полет». «Авио-полет» не просто «танцулька», это замечательно построенный содержательный советский танец, по своей теме являющийся злободневным. Именно такого танца и ждет советский зрителю от советской эстрады.

Марк показали несколько новых, сложных номеров, выполненных умело и чисто. Белогорская на этот раз выступила с новой песенкой «Марш КИМ'а». Несомненно талантливый юморист Афонич к сожалению выступает с «насквозь московским» репертуаром, в большинстве не доходящим до Нижегородского зрителя, не знакомого с злобой московских буден. Фаина Вольская в затасканном кавказском танце (конечно, «молитва Шамиля»), проявила беспомощность и безвкусницу.

Большего внимания заслуживает Казимир Малахов. Этому физкультурнику-футболисту надо прямо сказать:

Смените программу или продолжайте физкультуристики и зимой. Это полезнее и вам и зрителю.

Что может быть глупее и бездарнее «символических» песенок 17—18 веков. Нельзя не проникнуть в несколько кусочков этой «любовной» чепухи, которая с такой томно-тошнотворной мимой, с таким кривлянием, подается Малаховым.

«...Ревность грозя, вечно... Ах, любить меня нельзя вечно...

Вся горя в огне, ты шепнула мне... Кли:

Весна цветет кругом и мы плавем с тобой вдвоем.

Цветов узоры и небо голубое и я тебя люблю...»

Кому нужна эта обывательская труха?

Федор. ВИК.

### ОБСУЖДЕНИЕ «ВЫСТРЕЛА»

В понедельник, в 7 час., в редакции «Лен. Смены», состоится обсуждение пьесы «Выстрел» Безыменского. Приятут участники редакции «Лен. Смены», НАПГовцы и работники Нижногородского театра.